
1. 다음 수를 수직선 위에 나타내었을 때, 원점과 가장 멀리 떨어져 있는
것은?

① −5 ② 7 ③ −1 ④ 11 ⑤ −12
2

수직선 위에 나타내었을 때, 원점에서 가장 멀리 떨어져 있는
수는 절댓값이 가장 큰 수를 의미한다. 각 수의 절댓값은 다음과
같다.
① 5

② 7

③ 1

④ 11

⑤ 6

따라서 절댓값이 가장 큰 수는 ④이다.

해설



2. 두 유리수 −2.8 와 +
11

3
사이에 있는 정수 중 가장 작은 수를 a, 가장

큰 수를 b 라 할 때, a + b 의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

11

3
= 3

2

3
이므로,

−2.8 와 3
2

3
사이에 있는 정수는 −2, −1, 0, 1, 2, 3 이다.

따라서 a = −2, b = 3 이므로, a + b = −2 + 3 = 1 이다.

해설



3. 두 수 a, b 에 대하여 |a| > |b| , a × b > 0 , a < 0 일 때, 다음 중 가장
큰 수는?

① a ② b ③ a − b ④ b − a ⑤ a + b

a < 0 이고 a×b > 0 이므로 b < 0 이다. |a| > |b|이므로 b−a > 0

이다.

해설



4. 절댓값에 대한 다음 설명 중 옳은 것을 모두 고르면?

㉠ 절댓값이 가장 작은 수는 0이다.

㉡ 절댓값이
10

3
보다 작은 정수는 모두 6개이다.

㉢ x < 0 일 때, x 의 절댓값은 −x 이다.

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉠, ㉢

④ ㉡, ㉢ ⑤ ㉠, ㉡, ㉢

㉡. 절댓값이
10

3
= 3.33 · · · 보다 작은 정수는 −3, −2, −1, 0, 1,

2, 3의 모두 7개이다.

해설



5. 절댓값이 같은 두 정수 사이의 거리가 10 일 때, 이 두 수의 곱을 구하
여라.

−25

절댓값이 같으므로 두 수는 원점에서 같은 거리에 있다. 두
수의 거리가 10 이므로 원점에서 두 수까지의 거리는 각각 5

이다. 이 중 작은 수를 a , 큰 수를 b 라 하면, b = −a 이므로
a × b = a × (−a) = −a2 이다.
∴ a × b = −a2 = −25

해설



6. 두 수 A 와 B 는 절댓값이 같고 A − B = 7 일 때, A 의 값은?

① 3.5 ② −3.5 ③ 7 ④ −7 ⑤ 14

|A| = |B| , A − B = 7

∴ A = 3.5, B = −3.5

해설



7. 다음 중 옳지 않은 것은?

① 절댓값이 가장 작은 정수는 0이다.

② 0 < a < b이면 a의 절댓값이 b의 절댓값보다 작다.

③ a가 양수일 때, a의 절댓값은 a이다.

④ a < b이면 a의 절댓값보다 b의 절댓값이 크다.

⑤ a가 0이 아닌 유리수일 때, 절댓값이 a인 수는 항상 2개이다.

④ 반례 : −3 < −2이지만, −3의 절댓값이 −2보다 크다.

해설



8. 다음 중 계산 결과가 가장 큰 것은?

① 5 −
Å
−3 + 1

3

ã
× 6 ②

Å
3

4
− 5

6

ã
÷ 2

3
+ 1

③ 2 ÷
ß
1 −
Å
2

7
− 1

14

ã™
④ 11 +

Å
−1
2

ã
×
Å
1

3
+

1

6

ã
⑤ (−3)2 ÷ 1

18
+ (5 − 3)

① 5 −
Å
−3 + 1

3

ã
× 6 = 5 −

Å
−8
3

ã
× 6 = 5 − (−16) = 21

②
Å

9

12
− 10

12

ã
× 3

2
+ 1 =

Å
− 1

12

ã
× 3

2
+ 1

=

Å
−1
8

ã
+

8

8

=
7

8

③ 2 ÷
ß
1 −
Å

4

14
− 1

14

ã™
= 2 ÷

Å
1 − 3

14

ã
= 2 × 14

11

=
28

11

④ 11 +

Å
−1
2

ã
×
Å
2

6
+

1

6

ã
= 11 +

Å
−1
2

ã
× 1

2

= 11 − 1

4

=
43

4

⑤ (−3)2 ÷ 1

18
+ (5 − 3) = 9 × 18 + 2 = 162 + 2 = 164

해설



9. 다음 그림에서 각 변에 놓인 세 수의 합이 모두 같을 때, a × b 의 값을
구하여라.

48 또는 +48

각 변에 놓인 세 수의 합은 9 + (−4) + 7 = 12 이다.
(ⅰ) 9 + a + (−3) = 12

a + 9 + (−3) = 12

a + 6 = 12

∴ a = 6

(ⅱ) 7 + b + (−3) = 12

b + 7 + (−3) = 12

b + 4 = 12

∴ b = 8

따라서 a × b = 6 × 8 = 48 이다.

해설



10. 어떤 정수와 6 의 합은 양수이고 어떤 정수와 4 의 합은 음수이다.
어떤 정수는 무엇인가?

① −5 ② −4 ③ −7 ④ −6 ⑤ −3

어떤 정수를 x 라 하면
x + 6 > 0 이므로 x > −6
x + 4 < 0 이므로 x < −4
∴ −6 < x < −4 이므로 x = −5

해설



11. (−1)1 + (−1)2 + (−1)3 + (−1)4 + · · ·+ (−1)10 의 값을 구하여라.

0

(−1)1 = (−1)3 = (−1)5 = (−1)7 = (−1)9 = −1
(−1)2 = (−1)4 = (−1)6 = (−1)8 = (−1)10 = 1

∴ −1 + 1 − 1 + 1 − 1 + 1 − 1 + 1 − 1 + 1 = 0

해설



12. 두 유리수 a, b 에 대하여
a◦b = (수직선위의두수 a, b 로부터같은거리에있는점이나타내는
수)

로 정의할 때,
1

2
◦
Å
1

3
◦ 1
4

ã
의 값은?

①
5

12
②

7

24
③

11

36
④

19

48
⑤

23

60

1

3
◦ 1
4
=

1

3
+

1

4
2

=
7

24

1

2
◦ 7

24
=

1

2
+

7

24
2

=
19

48
이다.

해설



13. 유리수 x, y, z 에 대하여 |2x + 5|+ | − 3y + 9|+ |5z + 1| = 0 일 때,
xy + yz + zx

x + y + z − 3xyz
의 값을 구하여라.

38

21
또는 +

38

21

|2x + 5|+ | − 3y + 9|+ |5z + 1| = 0 이므로,
2x + 5 = −3y + 9 = 5z + 1 = 0

x = −2.5, y = 3, z = −0.2

∴
xy + yz + zx

x + y + z − 3xyz
=
−7.5 − 0.6 + 0.5

−2.5 + 3 − 0.2 − 4.5 =
38

21

해설



14. A, B, C 는 모두 정수이고, A × B ×C = −30 , A < B < C 이다. A 의
절댓값이 3 일때, C 의값이될수있는것을모두더하면얼마인가?

① 5 ② 8 ③ 15 ④ 18 ⑤ 20

A = 3 이면 0 < A < B < C , A×B×C > 0 이므로문제의조건에
어긋난다.
따라서 A = −3 , B ×C = 10

A < B < C 이므로 B = 1 일 때 C = 10, B = 2 일 때 C = 5

∴ 10 + 5 = 15

해설



15. 다음을 계산하여라.
−(12 − 22) − (32 − 42) − (52 − 62) − · · · − (152 − 162)

136

−(12 − 22) − (32 − 42) − (52 − 62) − · · · − (152 − 162)
= (22 − 12) + (42 − 32) + (62 − 52) + · · ·+ (162 − 152)
= 3 + 7 + 11 + 15 + 19 + 23 + 27 + 31

= 136

해설


